

# 车辆冒黑烟,本月天天查

## 全市统一启动黑烟车集中整治月行动,黑烟车无环保标志将被开双罚单

本报记者 刘爽 本报通讯员 孙钦法

4日上午,全市统一启动黑烟车集中整治月行动,青岛市2012年旅游旺季黑烟车专项整治也拉开帷幕。从9点30分至11点30分,执法人员共检查885辆车,发现无环保标志上路行驶的27辆,超标排放明显可见污染物(黑烟)的19辆,均依法进行了处罚。



车辆冒黑烟,民警开出罚单。刘爽 摄

## 七张环保标志,全都过了期

上午9点35分左右,在瑞昌路环海高速入口,一辆车号为鲁B55xx9的江铃货车被交警拦下。记者看到,车前挡风玻璃上贴了七张环保分类合格标志,但是仔细一看都是过期的。

在执法人员的示意下,

驾驶人掏出三张检验贴,但是从2009年到2010年,再到有效期至今年3月份的,就是没有现行有效期的合格标志。四方环保分局污染监控中心主任臧建华介绍该车为超期服役的黄标车,按照规定应该半年一审,但是

司机无法出示有效环保分类合格标志,所以依照《青岛市机动车排气污染防治条例》,要给予200元处罚。

随后一辆鲁BM5xx8的轻型普货被执法人员拦停检查,车上也没有贴环保分类合格标志。被问及为何没有

合格标志时,驾驶人一脸迷糊地说:“我这车是新车啊,你看行驶证,刚上路,环保肯定没问题的。”执法人员向其解释,新车挂牌时可以直接领用环保标贴,一般有效期为两年,有效期之后需在下次审车时一起上环保线检验。

## 无证还冒黑烟,车主收两张罚单

9点50分左右,一辆车号为鲁U49xx2的厢式货车冒着黑烟从远处驶来。交警拦下该车,看到该车没有张贴环保标志。驾驶人在车内找了半天也没有找到,称合格标志是朋友去办理的,应该在朋友那里。随后打电

话让朋友来送标志贴。在等待期间,执法人员让驾驶人发动车辆加油,发现该车冒黑烟严重。

不久之后,驾驶人的“救兵”来了,但是却没能拿来环保合格标志,最终交警开出了罚

单。由于没有环保分类合格标志上路行驶,违反了《青岛市机动车排气污染防治条例》第28条;行驶时排放黑烟等明显可见的污染物违反了《山东省机动车排气污染防治条例》第38条,交警给驾驶人开出两张罚

单,需交罚款400元。随后,在该处检查点,执法人员又查到了从沂水开往青岛的两辆冒黑烟大客。鲁Q08xx8号车虽然有环保合格标志,但是因冒着浓浓的黑烟,还是被开了罚单。

## 6月天天上路查黑烟车

青岛市环保局机动车排气污染监控中心王延进副主任介绍,6月份各区市公安局、环保机动车执法人员联合上路,每天在各辖区确定的“黑烟车重点路查区域及道路”设置2个以上联合路查岗,重点查处外地旅游及客货运输行业黑烟车,对发

现的黑烟车及无环保标志车辆,由交警执法人员当场予以处罚。

整治行动重点查处外地旅游、长途客运、工程施工、物流运输和快递配送等五大行业黑烟车;各区市环保、公安交警执法人员将在非高峰时段随机设置路查

岗,采取定点路查与道路巡查相结合的方式,加大联合路查的频次。专项整治行动期间每周开展路查不少于3次。

当天上午两个小时的集中查处,共联合检查885辆车,发现无环保标志上路行驶的有27辆车,超标排放明显可见

污染物(黑烟)的有19辆。共依法处罚46辆,罚款9200元。

据介绍,经过去年的大力整治,市内车辆冒黑烟逐渐减少,但是外地入青的旅游车等还存在冒黑烟现象;同时,许多本地车没有按照规定张贴环保标志,希望驾驶人多加注意。

## 路旁树木“流泪” 路上行人绕行

本报6月4日讯(见习记者 马健) 燕儿岛路路段两旁树木入夏以来无故障“流泪”,导致路面油腻湿滑,并形成了大片“油污”,给过路行人与附近居民带来了困扰。园林部门解释说,这是蚜虫的排泄物,将喷药治虫。

4日下午,记者在燕儿岛路的宁夏路和逍遥一路之间的路段发现,两旁的人行道上出现大片“油污”,将路面染成黑色。“油污”有粘性,上面还粘着树叶等垃圾。记者赶到现场时,一名环卫工人正在清扫路面。据这名工人介绍,这种情况是从今年入夏开始出现的,“黏在上面的树叶扫不掉,一片片的,很难看。”由于“油污”黏性较大,路人经过这里不得不绕行。

记者就此问题询问青岛市市政公用局,工作人员推测,可能是烧烤摊留下的油污,不属于他们的工作范围。但附近居民杨小姐则肯定地说,此处路段从来没有烧烤摊,而且这种黏性物质“肯定不是烧烤摊造成的”。

家住辛家庄三小区的居民道出了这种“油污”的出处,是燕儿岛路上新种的一种不知名的树滴下的,“滴在衣服上都洗不掉。”记者在小区附近的一棵滴“油污”的树旁看到,树叶上有不少不明液体与黑色的虫子,不时有液体滴到地上。居民反映,每天早上六点左右情况比较严重。几名居民告诉记者,前几天还有人踩上“油污”摔倒了,所以大家都绕道走。

青岛市城市园林局建设处副处长说,居民所说的树叫黄山栎,树上往下滴油是因为这种树的树叶发甜,天气炎热之后蚜虫孳生,这种“油污”就是蚜虫的排泄物。副处长表示,他们会在当日晚间喷洒农药,“打完农药之后情况就会好转,路面的‘油污’也会想办法清扫。”

据了解,黄山栎因其适应性强、速生、病虫害少、树形高大优美,多被作为庭荫树、行道树及园景树。



# 樱桃节明年将设爱心基金

## 每张门票拿出1元钱,帮助贫困儿童和困难家庭

本报6月4日讯(记者 陈之焕 通讯员 李泽洛 辛克杰) 6月初,为期11天的北宅樱桃节拉开帷幕。自5月20日开幕以来,北宅樱桃节共吸引游客72万人次,旅游创收7200万元。据了解,明年北宅樱桃节将成立“樱桃爱心基金”,从每张门票收入中拿出1元钱,帮助贫困儿童重返校园,贫困家庭渡过难关。

据统计,本届樱桃节共吸引游客大约72余万人次,比去年增长约10.6%,带动了樱桃采摘、农家宴

等多方面发展;今年樱桃均价为15元/斤,比去年的12/斤提高了20%—30%,农民收入显著增加,旅游相关收入约7200万元,比去年增加12%,户均收入9800多元比去年增加了21%。其中北宅常年经营农家宴的农户有200余家,户均收入12.8万余元,比去年增加15%。樱桃产量约440万斤,产值约7920万元,樱桃节总效益提高了20%—30%。

大崂桃园山园观光园负责人王德东说,今年樱桃节门票价格提高,游客多,他的采摘园受益的

农户约有七八十户,平均收入都能达到八千元左右,比往年增收了近三成。收成好、管理方便,现在有更多的农户要求加入到合作社统一管理。经营农家宴的北宅村民蓝顺勇今年经营的农家宴在樱桃节期间收入达到了15万元,在樱桃节前期,北宅街道办事处评出了星级农家宴,并为星级农家宴发放了统一定制的餐具,蓝顺勇的星级农家宴为他争来了更多的客户,收入增加两成。

除了继续加大基础设施和精品桃园的建设,

北宅街道还将与联合合作社、农户成立“樱桃爱心基金”,从每张门票收入中拿出1元钱,帮助贫困儿童重返校园。贫困家庭渡过难关。此外,还将鼓励企业、社会参与进来,将“樱桃爱心基金”常态化,非樱桃节期间也可以进行,帮助困难儿童、老人和家庭。

此外,还将在青岛各市区设立北宅樱桃专卖点,使无法亲自到北宅采摘樱桃的市民游客,能够在第一时间品尝到正宗的北宅樱桃。



樱桃节期间市民在北宅采摘樱桃。通讯员 辛克杰 摄